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  -:الحجمى المرونةمعامل 
حجم المكعب إما بالزيادة أو النقصان فإن  فيأذا تعرض مكعب لإجهاد كانت نتيجته تغير    

هذا  التالييوضح الشكل و . الحجمى يسمى بمعامل المرونة الحجمى الانفعالنسبة الإجهاد على 
 المعنى 

 
 
 
  
 

 الآتية الحجمى بالعلاقة  المرونةويعطى معامل 
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 الضغط المسلط Pحيث 
  -:بعض الخواص الميكانيكية المهمة 

 
 Elasticity                                                                  المرونة

بعد زوال الاحهاد المؤثر أي عدم وجود أي تغيير  الأصلية إبعادهاهي قدرة المادة على استعادة 
 .حجمها  أوشكلها  آو إبعادهافي 
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تتحمله المادة بشرط عدم وجود أي تغيير  إنيمكن  أجهاداكبر  بأنه ونةالمر حد  أجهادويعرف 
 .في المادة بعد زوال الاحهاد المؤثر 

 
 Plasticity                                                                        اللدونة

 
 إنالمؤثر عليها ، أي  الإجهاد إزالةكون لها تشكيل دائم وجديد بعد ي أنهي قدرة المادة على 

 .وهي خاصية مهمة في تشكيل المعادن  الأصليتسترجع شكلها  أنالمادة لا تستطيع 
 

 Ductility                                                         المطيلية 
 

     تعرضها  لحمل الشد ، وتقاس المطيلية بماهي قدرة المادة على السحب والاستطالة عند 
  -: يأتي

 الطول الاصلي / الزيادة في الطول = النسبة المئوية للاستطالة  -1
 الأصليةالمساحة / مقدار التغير بالنقصان = النسبة المئوية لنقصان المساحة السطحية  -2

 
 

مساحة / ر مساحة المقطع عند الكس – الأصلية المقطعمساحة = معامل الاستطالة  -3
 .المقطع عند الكسر
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 Brittleness                                       التقصف أوالهشاشية  
 
وهي الخاصية التي تجعل من المادة تنكسر قبل حدوث تغير ملحوظ في الشكل   

 .مثل الحديد الزهر والخرسانة والزجاج وتعتبر هذه الخاصية عكس خاصية المطيلية 
                    Stiffness                                                       بةالصلا

المادة التي تتحمل وحدة  بانتغيير في الشكل  وتعرف المادة الصلبة  لأيهي مقاومة المادة   
 .عالية مع حدوث تغير صغير في الشكل نسبيا  إجهاد

  Toughness                                                          المتانة
الميكانيكية ، أي مقدرتها على مقاومة الصدمات  الأحمالوهي قدرة المادة على تحمل   

الميكانيكية وامتصاص الطاقة ويقصد بالمادة المتينة بالمادة التي تتحمل اجهادات كبيرة مع تغير 
 .تنكسر  أنفي الشكل دون 

        Hardness                                                                      الصلادة

وهي خاصية المادة التي تمكنها من الاحتفاظ بشكل السطح سليما تحت تأثير الاجهادات   

 .المختلفة ، أو هي قدرة المادة على مقاومة اختراق أو تغلغل مادة أصلد منها 

 .وتقاس الصلادة بعدة طرائق منها 

 .ريقة برنيل للصلادةط -1

 .طريقة روكويل للصلادة   -2
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 .طريقة فيكرز للصلادة  -3

 .وتستخدم كل طريقة حسب نوع وطبيعة المادة فكل طريقة تستخدم لطيف معين من المواد 

 الأمثلة المحلولة
  1مثال 

(  ( mm 3.5  وقطره(   m. 10 )طوله معدنيعلى سلك   N 2500أثرت قوة مقدارها 
 .ونك معامل ي( جـ)الانفعال( ب)الإجهاد  ( أ)فاحسب  (   (cm 0.5فاستطال بمقدار 

 الحل
 :كالتاليالبداية يجب أن نضبط وحدات المعطيات  فيلحساب الإجهاد 
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  2مثال 
10*1.1)قضيب من النحاس الأصفر معامل مرونته     

12
 N /m 

جد نصف قطر ،   2
وتسبب زيادة في طوله  (  (N 22ويتعرض إلى قوة شد مقدارها  m 1 ) ) القضيب الذي طوله

(1 mm)  ؟ 
 

 الحل 

LA

LF

L

L
A

F

e

s
Y









  

 
    A =   

LY

FL


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  3مثال 
 

  علق به ثقل كتلته( mm 8)مقطعة العرضي مربع طول ضلعه (  (2mسلك معدني طوله 
(1.2 .kg)  فاستطال مسافة(3mm)  جد قيمة معامل يونك ؟ ، 

LA

LF

L

L
A

F

e

s
Y









 

 
 ثانية . سم . نحول جميع الوحدات الى وحدات الغرام

 

 F = m* g           

    = 1.2 *10
3 
  * 980                                   

 dyne *10
3

= 1176         

 

 A = 0.8*0.8 .   

=   0.64 cm
2 

 
 
 

L = 2m = 200cm  

 

 

 = 
3.0*64.0

200*10*1176  Y   
 

Dyne/cm قيمة معامل يونك
2

Y = 1225*10
6  

 

 

cmmml 3.03 


